
 

COMUNE DI CARRARA 
Decorato di Medaglia d’Oro al Merito Civile 

 
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 19 aprile 2018 ore 17.00 

 
O.D.G.:  
1) Approvazione verbali sedute precedenti;  
2) White Carrara downtown; 
3) Varie ed eventuali; 
 
Sono presenti i Consiglieri: Daniele Del Nero (in sostituzione di Francesca Rossi), Cesare Bassani, 
Barbara Bertocchi, Gabriele Guadagni, Daria Raffo, Andrea Vannucci e Giuseppina Andreazzoli. 
Assente il consigliere Cristiano Bottici. 
Partecipa la dott.ssa Laura Malavolta (IMM). 
Presiede Cesare Bassani; svolge le funzioni di Segretario Augusto Panighini. 
 
1) Approvazione verbali sedute precedenti;  
Si rinvia l’approvazione dei verbali alla prossima seduta per la presenza di diverso segretario. 
 
2) Vita all'aria aperta e White Carrara downtown; 
Il Presidente introduce l’argomento e invita la dott.ssa Malavolta a esporre la mostra “Vita all'Aria 
Aperta” una serie di 3 eventi che si terrà nei giorni 11 e 13 maggio, per la quale si prevede 
l’affluenza di 12.000 / 13.000 visitatori. Gli eventi contenuti sono: 
la quarta edizione del salone “Viva la Terra”, dedicato all'agricoltura, agli orti, ai giardini, alla vita in 
fattoria; 
la sedicesima edizione del salone “Tour.it”, dedicato al Turismo itinerante e sostenibile; 
la seconda edizione del salone “Tourismo in Libertà, dedicato alla promozione dei territori e delle 

eccellenze territoriali. 

“White Carrara downtown” sarà, invece,  l’evento clou – il marmo deve essere visto non solo come 

business bensì come elemento trainante per tutto il territorio. 

I 3 filoni nei quali si dipana l’evento sono: incoming turistico, con pacchetti turistici formulati ad hoc; 
abbellimento della città con opere di laboratori e artisti del territorio e partecipazione 
dell’Accademia di Belle Arti; eventi serali per vivere la città di sera. 
Le istituzioni coinvolte sono: il Comune di Carrara, la CCIAA di Massa Carrara, Toscana 
promozione turistica, inoltre sul territorio si conta sulla partecipazione della White Marble Marathon 
con un evento di natura sportiva probabilmente per il giorno 8 giugno, Studi Aperti, Simposio di 
Scultura. 
E’ prevista la realizzazione del “Giardino dei Sapori” (Via del Plebiscito e angolo della piazza). 
A Palazzo Binelli verranno realizzate alcune mostre di laboratori artistici oltre alla manifestazione 
“Vino Sano” che si svolgerà nel giardino del palazzo. 
Il giorno 9 giugno si terrà il concerto finale in cava (Cave Lazzareschi) dell’artista internazionale 
Goran Bregovic. 
L’inaugurazione si svolgerà, tenendo presente che il giorno 2 giugno inizieranno eventi alla Padula 
/ Villa Fabbricotti, il giorno 3 giugno sera davanti al Teatro Animosi con spettacoli di equilibrismo. 
La consigliera Bertocchi chiede quale durata è prevista per l’esposizione delle sculture. 
La dott.ssa Malavolta risponde che è in corso una valutazione della possibilità di prolungare: in 
definitiva il nodo è quello del costo di assicurazione delle opere. 
Intervengono i consiglieri Vannucci e Andreazzoli domandando se tale costo può essere sostenuto 
dal Comune. 
Il Presidente chiede se si conosce il costo. 
La consigliera Andreazzoli chiede se il Comune contribuisce. 



La dott.ssa Malavolta risponde che attualmente il Comune tramite l’assessorato alla cultura 
contribuisce con 20mila euro. 
Il Presidente ringrazia la dott.ssa Malavolta per quanto svolto finora, segnalando che si iniziano a 
vedere i frutti del lavoro collaborativo effettuato. 
La consigliera Andreazzoli esprime apprezzamento per il percorso svolto. 
Il consigliere Guadagni esprime soddisfazione per l’opera di promozione svolta e considera che a 
suo vedere la promozione è fondamentale per Carrara. 
Il consigliere Vannucci concorda sulla bontà delle iniziative e del percorso svolto, rammaricandosi 
che al termine delle manifestazioni e degli eventi non resti nulla. 
La dott.ssa Malavolta ringrazia per l’apprezzamento espresso e segnala la disponibilità di IMM allo 
studio della globalità del fenomeno turismo in base ad un incarico formale. 
Coglie inoltre l’occasione per portare a conoscenza che per il 14 e 15 luglio è in corso 
l’organizzazione di Rally ecologici E-EMRock per creare maggiore visibilità per il territorio. La 
partenza è prevista da Carrara con sosta a Fantiscritti e in zona monte con successivo rientro a 
Carrara 
 
3) Varie ed eventuali; 
Non vi sono argomenti da trattare per il presente punto. 
 
Seduta terminata alle ore 18.00 
Il Segretario verbalizzante  
   f.to Augusto Panighini 
 

f.to Il Presidente della Commissione 7^  
                  (Cesare Bassani) 
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